





### ट्रेन से यात्री का सामान चोरी हुआ, 35 हजार रुपये हर्जाना के आदेश

भोपाल। ट्रेन में सामान चोरी होने की क्षतिपूर्ति के रूप में मध्य प्रदेश राज्य उपभोक्ता आयोग ने रेलवे को आदेश दिया है कि वह यात्री को 35 हजार की राशि का भुगतान ब्याज के साथ करे। इसके अनतिरिक्त आयोग ने मानसिक क्षतिपूर्ति के रूप में भी यात्री को 1500 रुपये भुगतान करने के निर्देश भी रेलवे को दिए हैं। इंदौर के वरिष्ठ नागरिक पुरुषोत्तम मोहन अपनी पत्नी के साथ यात्रा जून 2013 को ट्रेन सं या 19311 पुणे-इंदौर एक्सप्रेस में एस-3 कोच सं या 61 और 64 पर यात्रा कर रहे थे।



वीथीआधी के आने के कारण ड्यूटी पर थे। इन्होंने वह ट्रेन में ड्यूटी पर नहीं थे। मोहन ने घटना की जानकारी टीटीई प्रभागी को दी और उनके पास दो सूचनाएं थीं। उन्होंने दोनों सूचनाएं बंध के नीचे जमीनी से बॉक्सकर रखे थे। तब को वे बो गए। उनके सोने के बाद जब ट्रेन नागद स्टेशन पहुंची तो दोनों सूचनें गायब थे और उनसे कभी चैन टूटी हुई थी। पुरुषोत्तम मोहन ने इसकी जानकारी टीटीई को दी। कोच में टीटीई और आरपीएफ जवान नहीं मिले। उन्हें बताया गया कि आरपीएफ कर्मी उड़ने में किसी

## स्मृति शेष – कर्मयोगी रंगाहरी जी

वरिष्ठ प्रचारक श्री रंगाहरी जी के अवसान पर पूज्य सरसंचालक जी और सरकार्यवाह जी का शोक संदेश -



राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के वरिष्ठ प्रचारक, अद्भुत प्रभावक कर्मयोगी आदर्शपूर्ण स्वामी रंगाहरी जी ने 93 वर्ष की आयु में कौत्सिक के अमृत अस्पताल में आज प्रातः 7 बजे अंतिम ध्यात्म ली। श्री रंगाहरी जी का श्रेष्ठ गुरुत्व श्री रंगाहरी जी के लार्खों लोगों के लिए प्रेरणादायी रहा है। केरल जैसे वायुमार्गियों के गृह में हिंदू संस्कृति एवं राष्ट्रियता के लिए जीवन जीने वाले हजारों कार्यकर्ता उनके अंतर्गत ही अस्मिताएं जी रहे हैं। श्री रंगाहरी जी ने कौत्सिक के टी.डी. मैटर् की शाखा सं अपने सामान का ध्यान रखा था। मामले में आयोग ने इस तर्क को खारिज कर दिया और रेलवे की सेवा में कमी नबतते हुए जिला आयोग के निर्णय को सही ढंग से देते हुए दो महीने के अंदर 35 हजार रुपये क्षतिपूर्ति का भुगतान नै प्रेषित वार्षिक ब्याज सहित करने का आदेश दिया। साथ ही कहा कि यात्री को मानसिक क्षतिपूर्ति के तौर पर 1,500 रुपये भी दिए जाएं।

तक एरिया एवं ऑडिटोरिया में हिंदू पूर्ण एवं सार्थक धरा से जीया। वर्ष 2005-06 में आप अखिल भारतीय कार्यकर्ता मंडल के सदस्य भी रहे हैं। संस्कृत, कोंकणी, मलयालम, हिंदी, पारसी, तमिल तथा अंग्रेजी भाषा में श्री रंगाहरी जी की 50 से अधिक पुस्तकें प्रकाशित हुईं। श्री गुरु जी के जीवनचरित्र को आधारित 'गुरु जी समग्र' के संग्रहित का कार्य भी आप ही किया था। पिछले दिनों ही आप पूज्य सरसंचालक श्री मोहनजी भागतव ने आपको पुस्तक पुष्ठी-सूची का विमोचन किया था।

### कारवा चौथ 1 नवंबर को, बन रहा महासंयोग, सुखमय होगा वैवाहिक जीवन

इस साल कला चौथ पर करीब 100 साल बाद दुर्लभ संयोग का निर्माण हो रहा है। इस दिन कुड़ उग्र्याओं को कानसे से लाभ होगा। 1 नवंबर को चंद्रोदय 8:26 बजे है।



बार का कला चौथ खास है। करिव 100 वर्षों बाद उग्रों का दुर्लभ संयोग बन रहा है। इस दिन कुड़ और मंगल मिलकर बुद्धिपूर्ण योग बना रहे हैं। साथ ही शिव योग और सर्वाथ सिद्ध योग भी बन रहा है।

### गुणों को लिखें जो आप पति के अंदर होने को इच्छा रखती हैं। फिर इस पते को मॉडरन अपने सिस्स से 7 बार घुमाकर संयुक्तकाल के समय नई में प्रवाहित कर दें। ऐसा करने से रिश्ते में खुशहाली आती है। प्रेम बढ़ता है। महिलाएं करवा चौथ के दिन 16 गुण करें। हरी बुद्धियाँ जरूर रहने। मीं गौरी को भी इन चीजों को अर्पित करें। ऐसा करने से पति-पत्नी का वैवाहिक जीवन सुखमय होता है।

करवा चौथ के दिन कुड़ उग्र्यों को करना बेहद ही शुभ माना जाता है। मानवार्थ है कि इन उग्र्यों को करने सुख-खीयाल का वादान मिलता है। इस दिन पाप को 5 केले, 5 पेड़े और 5 लड्डू खिलाएं और उनकी पीठ सलवाते हुए प्रार्थना करें। ऐसा करने से वैवाहिक जीवन सुखमय होता है। सुख-सम्पद्धि में वृद्धि होती है। करवा चौथ के दिन केसल, चने की डावल, सिंदूर इत्यादि चीजों का दान करना शुभ माना जाता है। ऐसा करने से वैवाहिक जीवन सुखमय होता है। सुख-सम्पद्धि में वृद्धि होती है। करवा चौथ के दिन बरगद के पेड़ के पत्ते पर साला रंग से ऐसे

### महाईहं के विरोध में कांग्रेस नेताओं ने गले में प्याज की माला पहनी

भोपाल। कांग्रेस विधायक चुनाव में महाराष्ट्र को मुद्रा बनने में जूट नहीं है। प्याज के मूल्य में वृद्धि बुद्धि को लेकर पार्टी ने भाजपा को चेहरे हुए आरोप लगाया कि इससे आमजन परेशान है तो किसानों को उचित मूल्य तक नहीं मिल रहा है। एक वर्ष में आटा से लेकर सब्जी तक दैनिक उग्रयोग में आने वाली वस्तुओं की कीमत कई गुना बढ़ गई लेकिन भाजपा सरकार को कोई चिंता नहीं है। वह अंधे पापी का राष्ट्रीय प्रवक्ता डा.गिरिनाथ नायक ने शिवबाबू को लगाया।



बहन-बेटियों को लालची करते हैं और दूसरी तरफ महाराष्ट्र की मार सह रही बहनों का मनका बनते हैं। महेंद्रगो, ठेका-ठेकाणों पर आभजन को सब्जी नहीं मिल रही है और किसान हाथ मल रहे हैं। प्याज कीमतों में किसानों को कराया पिछड़े वर्ष ही प्याज कीमतों तक टपटपत पहुंच गया था और अब प्याज का मूल्य 80-90 रुपये प्रति किलोग्राम हो गया है। एक तरफ मु. यामंत्री शिवराज सिंह चौहान

### कॉरे व सरल ज्ञाय गोवा राष्ट्रीय खेल में खुशी, अजली, प्रज्ञा और पूजा ने फैसिंग में जीता कास्प पदक



भोपाल। गोवा में आयोजित हो रहे राष्ट्रीय खेलों में मड का शानदार प्रदर्शन जारी है। मड ने एक स्वर्ण, एक रजत व दो कांस्य शरित कृतुल प्राप्त की। इस तरफ मड एक स्वर्ण, 19 रजत व 11 कांस्य शरित कृतुल 34 पदक जीतें हैं। इसी के साथ मड एक तालिका में नौवें स्थान पर मौजूद है। महिला वर्ग के इंडी टैम इवेंट में मड की खुशी चामंडे, अजली काली, प्रज्ञा सिंह व पूजा खेंगी की जोड़े ने कांस्य पदक जीतें हैं। यह जोड़े रियाल्टी शोर्टल लिका जा रहा है। कांस्य की सरकार बनने पर कोई धोटा-लेबाज नही बचेगा और किसानों को लालची नहीं बचेगा और किसानों को लालची नहीं बचेगा और किसानों को लालची नहीं बचेगा और किसानों को लालची नहीं बचेगा

### जबलपुर में बीजेपी को झटका, पुलिस और जीआरपी ने लाखों की नगदी पकड़ी

जबलपुर। चुनाव के दौरान नाराज प्रत्यासी, नेता कार्यकर्ता पार्टी छोड़ रहे हैं। एक वाकया जबलपुर शहर में भी हुआ। शहर में भी टिकट विवरण से नाराज भ्रम अर्थस प्रभाव साहू ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया है। हालांकि इस्तीफा का कारण बीजेपी संपागणी कार्यालय में 21 सारखी को उतर मध्य विधानसभा से अभिलाषा पंडे को टिकट मिलने से नाराज कार्यकर्ताओं को द्वारा हंगामा किया गया था। इसके बाद से कई नेताओं ने नगर अर्थस प्रभाव साहू को पुरे मामले का दोषी बताया गया। उनकी शिकायत प्रदेश एचं केंद्र नेतृत्व के नाम कई नेताओं ने प्रभाव साहू के नाम पर शिकायत दी गई थी।



कार्यालय में सिस्स प्रकार से हंगामा हुआ था उग्रमें उनका किसी भी प्रकार का हाथ नहीं है। इसके बाद भी संगठन उन्हें ही दोषी मान रहा है। उन्होंने इशारों ही इशारों में कहा कि जिन पर पूरे मामले को लेकर अनुसूचनासूक्त कार्यवाही की जानी थी, उन पर कार्रवाई नहीं की गई। प्रभाव साहू ने कहा कि वह भाजपा के कार्यकर्ताओं को लालची नहीं बचेगा और किसानों को लालची नहीं बचेगा

### कर वारदात को अंजाम दे रहे हैं। मामला शहर के रात्री क्षेत्र में सामने आया। यहाँ शक्ति बरदमाश पचन उर्ग आसू रजक का एक बीडिंगो सोसल मीडिया में जनक बरवलर हो रहा है। यहाँ बरदमाश ने हथियारों के साथ अथवा सधियों के साथ मिलकर शोभापुर शरव दुकान में हंगामा किया और शरव दुकान को बंद करारा। पूरे मामले को लेकर रात्री भाजपा प्रभागी मिलेरा दोहरे ने बताया कि रीखई शरव दुकान के कर्मचरियों ने बरदमाश के हिलालक शिकायत की है। इसके आधार पर आसू उर्ग पचन रजक और उसके दो सधियों पर मामला दर्ज किया गया है। वहीं, मामले के आरोपियों को लाला पुलिस कर रही है।

जीआरपी और आरपीएफ पकड़े 3 लाख रुपये पुलिस की तरफ जीआरपी और आरपीएफ की टीम को दिया सका।

### सीएम शिवराज सिंह के घर विरोधी कांग्रेस कैडिडेट का स्वागत सत्कार

भोपाल। मध्य प्रदेश की राजनीति के बारे में पूर्वानुमान लगाने वालों के हिल वह दृश्य महावृष्ण में। वृष्णने विधानसभा सीट से कमलनाथ ने विक्रम महलत को कांडिडेट का अधिकार केशी घोषित करके सीएम शिवराज सिंह चौहान के विलास चुनाव लड़ने भेजा है और कर लिलज के घर पर उनका स्वागत सत्कार किया गया। मध्यप्रदेश विधानसभा चुनाव 2023 में यह पहला दृश्य नहीं है। मध्य प्रदेश की राजनीति में यह आम बात है। यहाँ चुनाव लड़ने हैं लेकिन व्यक्तिगत दृष्णने नहीं पाते।

मु. यामंत्री के भाई ने शोरी परिवार को पूरे परिवार से मिलवाया बुद्धी विधासभा में मु. यामंत्री शिवराज सिंह चौहान भाजपा से प्रत्यासी हैं और कांस्य की सरार से विक्रम महलत है। शक्तिवर को विक्रम महलत ने मु. यामंत्री शिवराज सिंह चौहान के बड़े भाई नरेंद्र चौहान से समर्थन मांगे उनके घर जात गांव पहुंच गए। नरेंद्र चौहान ने भी उनका स्वागत किया। घर के अंदर लेकर गए। पूरे परिवार से मिलवाया। कुशल से पूछा और कुष्णने व्यक्तिगत जीवन के हिल सगी आवायक मरद देने का आश्वासन भी दिया। यही मध्य प्रदेश की राजनीति की पहचान है। पिछले कई दशकों से कई पार्टियों और कई नेताओं ने मध्य प्रदेश की राजनीति को मजबूत मॉड देने की कोशिश की है। 2003 में विधिजान का 2018 में शिवराज सिंह चौहान को 2023 में कमलनाथ, मध्य प्रदेश की पॉलिटिकल आडिटोरी बदलने की कोशिश कर रहे हैं, लेकिन यह संभव नहीं है। मध्य प्रदेश में सोहार्द की राजनीति होती है।

### महाकाल की शरण में रॉबर्ट वाड़ा, कहा- राम मंदिर के लोकार्पण में जाने का आमंत्रण मिला तो जरूर जाऊंगा



उज्जैन। भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस की राष्ट्रीय महासचिव रिष्मट गौरी के पति और प्रसिद्ध उद्योगपति रॉबर्ट वाड़ा सोमवार सुबह विश्व प्रसिद्ध बाबा महाकाल के दरवार में दर्शन करने पहुंचे। जहाँ उन्होंने देशवासिणों की सुख शांति की कामना की। उन्होंने देडवत होकर बाबा महाकाल को प्रणाम भी किया। बाबा महाकाल के दर्शन करने पहुंचे रॉबर्ट वाड़ा इस दौरान बाबा महाकाल की भक्ति में पूरी तरह लीन दिखाई दिए। वह जो शर्ट पहन कर आए थे उस पर जब श्री महाकाल लिखा हुआ था। वहीं उन्होंने दर्शन पूजन के दौरान अपने सिस्स पर चंदन का तिलक लगाया और भागवा पंछ भी अंठे रहने।

विश्व प्रसिद्ध श्री महाकालेश्वर में दर्शन करने पहुंचे प्रसिद्ध उद्योगपति रॉबर्ट वाड़ा के पति में पहुंचने पर पंडित आशीष गुरु, पंडित संजय गुरु और पंडित यश गुरु द्वारा नंद हीन से बाबा महाकाल का पूजन अर्चन करवाया गया। जिसके बाद उन्होंने मीडिया को संबोधित करते हुए कहा कि मध्य प्रदेश में सिद्धिनिदानक के दर्शन करने के बाद उज्जैन बाबा महाकाल के दर्शन करने आया हूं। मैंने बाबा महाकाल से यही प्रार्थना की है कि देश में सुख शांति रहे और जहां भी युद्ध हो रहा है वहां पर भी जल्द ही शांति हो।

रॉबर्ट वाड़ा ने इस यात्रा को धार्मिक यात्रा बताया और कहा कि मैं बाबा महाकाल के दरवार में राजनीति पर बात तो नहीं करूंगा, लेकिन उन्होंने कहा कि देश में लोगों की सुनवाई नहीं हो रही है। देश के लोगों की सुनवाई होनी चाहिए। देश के लोगों की समस्याओं का समाधान द्रूजन किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि आप रुक सकते हैं राहुल और रिष्मट किन्तु मैं नहीं रुकूंगा।

महाकाल लोक के घर में वाड़ा ने कहा कि वह जो प्रतिभाएं मिली थी, उन्हें फिर लाली था। जबकि इन्हें बदलना चाहिए था। भाजपा सरकार ने इस और कोई कार्य नहीं किया है। देश में भेदभाव की राजनीति खराब होना चाहिए। बेरोजगारी, महंगाई सुखा और देश की विकास के राह पर ले जाने के हिल विरोध को बर्य करने की जरूरत है। मुजपुर मामले में अहिर खों वाड़ा ने प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी इस्त्रालत में हो रहे युद्ध पर वाड़ा ने कहा कि प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी सले ही इस्त्रालत के पक्ष में हो, लेकिन कर्नटक वाहुल ही नहीं बरक में भी यह वाहुल हू कि सोन कातर होना चाहिए। गिणीपुर की घटना पर कहा कि हम प्रधामंत्री को सही स्थिति करवा थी लेकिन आज भी स्थिति यह है कि गिणीपुर में सब कुछ समायन नहीं है और दूसरी प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी इस मामले में जरूर आएगा। कांग्रेस की पार्टी







### शैक्षिक उपलब्धि सर्वे 3 नवंबर को

मंडला यशो- राज्य शिक्षा केन्द्र के निदेश अनुसार रोज़ आकर पर एनसीईआरटी द्वारा चयनित जिलों की 497 शासकिय, आरामकीय एवं केन्द्र सरकार द्वारा संचालित शालाओं में तीसरी, छठवीं और नवमी कक्षा में पढ़ने वाले बच्चों का शैक्षिक उपलब्धि सर्वे 3 नवंबर को किया जाएगा। शैक्षिक उपलब्धि सर्वे के लिए चयनित शालाओं 3 नवंबर को प्रातः 7 बजे से संचालित होगी। इस संबंध में कलेटर द्वारा आवश्यक निर्देश जारी किए गए हैं।

## आजादी के बाद पहली बार हुये कलारबांकी में इतने विकास के कार्य - नरेन्द्र

सिवनी यशो- सिवनी विधानसभा से भाजपा के प्रत्याशी और वर्तमान में विधायक दिनेश राय मुमुन्य ने अपने कार्यकाल में कलारबांकी की नयी खबर पुरे विधानसभा क्षेत्र में विकास के तिनते कार्य किये है उसकी कोप्रिसी विधायको से कल्पना भी नही की जा सकती। कलारबांकी क्षेत्र में पंच नहर से सिंचाई के लिये निर्मात नहर निर्माण के बजट के अतिरिक्त 68 करोड़ रूपये शासन से के लिए उन्हे जिला स्तर पर ड्राफ्ट में प्रशिक्षण दिया जा चुका है तथा इनके सहयोग के लिए बलारबांकी को आर्गेनाइजर की भी नियुक्ति की गई है। शैक्षिक उपलब्धि सर्वे के लिए चयनित शालाओं 3 नवंबर को प्रातः 7 बजे से संचालित होगी। इस संबंध में कलेटर द्वारा आवश्यक निर्देश जारी किए गए हैं।

**कार्यक्रम के महामंत्री रामनाथ राय को दिनेश राय मुमुन्य के साथ ही रहने की सलाह दी नरेन्द्र ठाकुर ने, कहा कलारबांकी में नहर के लिये 68 करोड़ रूपये खीकत**



की स्वीकृति के साथ ही कलारबांकी ग्राम पंचायत क्षेत्र में पंचजनल पानी

पूर्ण कर नहरों के माध्यम से गांव गांव तक पानी पहुंचाने का काम किया है। इस अभाव की बात भाजपा के पूर्व जिला उपाध्यक्ष नरेन्द्र ठाकुर ने प्रेष को जारी विज्ञापि के माध्यम से कही है। श्री ठाकुर प्रेष को जारी विज्ञापि के माध्यम से कहा कि भाजपा विधायक और सिवनी विधानसभा से प्रत्याशी दिनेश राय मुमुन्य ने कलारबांकी क्षेत्र में नहर के लिये 68 करोड़ रूपये

बनवाया, देवी, में 14 एवं 15 वें वित्त राज्य परफार्मेंस ग्रीट से मनरोए एवं अन्य योजनाओं से 143.45 लाख रूपये काम हुये है। कलारबांकी बनवाया, देवी, में 87 प्रधानमंत्री आवासो का निर्माण हुआ है कलारबांकी में ही रंगमंच, सभाघर आदि कार्य सिवनी विधायक दिनेश राय मुमुन्य द्वारा कराये गये है। श्री ठाकुर ने कहा कि कार्यय के महामंत्री रामनाथ राय जी यह बात इंगनवदरी से बताई कि आजादी के बाद से जब तक कोप्रिसी की सता रही कभी इतने काम पांच साल में हुये है या ?

श्री ठाकुर ने अपनी विज्ञापि में कहा कि कोप्रिसी की दलने महामंत्री वाली सूची के प्रदेश महामंत्री रामनाथ राय जी को स्थिर राय मुमुन्य के प्रति इंगनवर खना चाहिये उन्हे नहर की मांग की ही जिकरि लिये रहि स्वीकृत है और वह स्वयं भी कह रहे है कि काम हो रहा है तो फिर कोप्रिसी प्रात उन्के नाम का दुहुरयोग कर प्राम्क विज्ञापि के माध्यम से दिनेश



सिवनी यशो- विधायक श्री महाकेशव प्रात

द्वारा आयोजित प्रांतीय बौद्धिक प्रस्नक प्रतियोगिता जो कि सरस्वतीपुर रोवा में आयोजित हुई थी, में भाग लेते हुए सरस्वती विद्यापीठ सिवनी के प्रथम श्रेणी में समाविष्ट। "स्वच्छि काव्य पद प्रतियोगिता (तलुका वर्ग)" में प्रात में प्रथम स्थान हासिल किया। इसी प्रकार "गीता पद प्रतियोगिता (तलुका वर्ग)" में विद्यालय के प्रथम श्रेणी में भाग लेते हुए विजेता प्राप्त किया।

छात्रों की इस सफलता पर हर्ष व्यक्त करते हुए विद्यालय की संचालन समिति, प्राचार्य एवं समस्त आचार्य परिवार ने उन्हें शुभकामनाएं एवं शुभकामनाएं देते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य को शुभकामनाएं दीं।

### आज ली जाएगी राष्ट्रीय एकता दिवस की शपथ

सिवनी यशो- शासन के निर्देशानुसार 31 अक्टूबर को प्रतिष्ठित 9% राष्ट्रीय एकता दिवस मनाया जात है। इसी परिप्रेक्ष्य में मंगलवार 31 अक्टूबर 2023 को राष्ट्रीय एकता दिवस के अवसर पर राष्ट्रीय एकता की शपथ ली जाएगी।

## केंद्रीय मंत्री कुलस्ते बिछिया विधानसभा प्रत्याशी डॉ विजय आनंद मरावी की नामांकन रैली में हुए शामिल

मण्डला यशो :- बिछिया विधानसभा क्षेत्र के भारतीय जनता पार्टी के विधायक प्रत्याशी डॉ विजय आनंद मरावी ने भाजपा कार्यकर्ताओं के द्वारा निकाली गयी भव्य नामांकन रैली में शामिल होकर अतिव्यापारी कार्यालय बिछिया में अपना नामांकन दाखिल किया बिछिया विधानसभा क्षेत्र की आयोजित नामांकन रैली में केंद्रिय इत्याद व प्राणीय विकास राज्यमंत्री श्री फगनसिंह कुलस्ते जकरपुर विकास प्राधिकरण के पूर्व अध्यक्ष डॉ विनोद मिश्रा शामिल हुए बिछिया विधानसभा क्षेत्र की नामांकन रैली में कार्यक्रमों में जबरदस्त शक्ति



प्रदर्शन कर रहे शामिल कर दिनेश कि बिछिया विधानसभा में अक्की बार कामलि खिलेगा।

प्रदर्शन कर रहे शामिल कर दिनेश कि बिछिया विधानसभा में अक्की बार कामलि खिलेगा।

रहा है। भारतीय जनता पार्टी की मध्यप्रदेश सरकार ने आदिवासी समाज के कल्याण उनके विकास और हितसरो को ओगुठने का काम किया है। श्री मिश्रा ने कहा कि कोप्रिसी के नेत चुनवा के समय अनेक दुदुरी घोषणाएं करते है और जनता को गुमराह करने का कार्य करते है, मध्यप्रदेश में जवते भारतीय जनता पार्टी की सरकार आवी है प्रदेस का चतुर्विध विकास हुआ है। आम जनत के अशीवादी और कार्यकर्ताओं की समाज के प्रति समर्पित सेवा के कारण भारतीय जनता पार्टी पांचवी बार मध्यप्रदेश में सरकार बननेगी। इस अवसर पर बिछिया विधानसभा प्रत्याशी डॉ विजय आनंद मरावी खलित अनज अतिव्यपारी मनकीन कुलस्ते ने अपना संबोधन प्रदन किया।

## नवंबर से जोर पकड़ेंगे ठंड, फिर सक्रिय होगा पश्चिमी विक्षोभ

नवंबर महीने की शुरुआत का पूर्वानुमान 12 डिग्री सेल्सियस के नीचे भी आने के आसार हैं और रात में गुलाबी ठंड का असर देखने को मिलेगा। मध्य प्रदेश के मौसम में बदलाव आना शुरू हो जाएगा और मंगलवार से परे में गिरावट के साथ सर्दी का असर तेज होना शुरूगा। दो नवंबर तक एक नया पश्चिमी विक्षोभ 30-31 एच होने का अनुमान है, इससे ठंड बढ़ेगी और तापमान में तेजी से गिरावट आयेगी। उत्तरी भारत में होने वाले मौसम के बदलाव के कारण वहां से कुछ नमी प्रदेश में आयेगी, इससे कुछ स्थानों पर बादल छांके के साथ थोड़ा-थोड़ा ठंडे देखने को मिल सकत है।

या कहता है मौसम विभाग का पूर्वानुमान है 11.2 डिग्री सेल्सियस और उत्तर में 13.1 डिग्री सेल्सियस तापमान के साथ सबसे ठंड लितेगा। रातगड, डिंडिया, बैकूर, नैपान, रैवा, मालाजखंड एवं उरिया में रात का तापमान 15 डिग्री सेल्सियस से कम होगा। रातगड में 13.8, नैपान में 13.2, रैवा में 13.6, उरिया में 13.7, मालाजखंड में 11.2, जकरपुर में 14.2, बैकूर में 14.5, भोजपुर में 15.4, नवंबर में 15, बैकूर में 17.2 तापमान बिर्दिष्ट हुगा। मुनू में 34.6 डिग्री सेल्सियस, भोजपुर में 32.6, नवंबर में 34.2, इंदूर में के कारण आसमान में बादलों की आवक शक्ति बढ़ेगी। तथा में नमी बढ़ने के साथ ही उत्तर-पश्चिमी हवाएं चरना कम हो गई है।

## 2 नवंबर तक चलेगी नाम वापसी की प्रक्रिया

भोपाल। मध्य प्रदेश में नवंबर में होने वाले विधानसभा चुनाव को लेकर तैयारियां अंतिम दौर में है। सभी पार्टी अपने मकसद दवेरी जनत के समने शक्त में लगी हुई है। चुनाव के लिए नामांकन जमा करने का देर भी बस रहा है, जिसका आज अंतिम दिन है। आज देण्डर 3 बजे तक रिटिनिंग ऑफिसर कार्यालय में पहुंचने वाले उ नामांकन के ही नामांकन जमा किए जायेंगे। 30 अक्टूबर को नामांकन भरने की प्रक्रिया का अंतिम दिन है। इसके बाद 31 अक्टूबर को इन नामांकन पत्रों की जांच की जाएगी और नाम वापसी के लिए 2 नवंबर तक का समय दिया गया है। इस बार नामांकन जमा करने के लिए इच्छुक उ मीडियारों को बिर्दि 6 ही दिन का वक मिलता है।

## मण्डला विधानसभा भाजपा प्रत्याशी संपतिया उड़के ने भरा नामांकन संपतिया उड़के नागरिको से अभिवादन स्वीकार कर भाजपा के पक्ष में समर्थन मांगा

मण्डला यशो- भारतीय जनता पार्टी मण्डला विधानसभा क्षेत्र की प्रत्याशी पूर्व गुजरात सांसद श्रीमति संपतिया उड़के मां नर्मद के पूजन के पछात विराल नामांकन रैली के साथ अपना नामांकन भरने कले ट्रेट कार्यालय पहुंचे वडीं से या में उरथित कार्यकर्ताओं से सुप्रको के साथ अपना नामांकन प्रस्तुत किया। इस अवसर पर भाजपा जिलाध्यक्ष भीम दिवेदी, विधायक श्री देवसिंह शीमप, डॉ विनोद मिश्रा सहित जपटिनिधि एवं भाजपा के कार्यकर्ता एवं कार्यकर्ता उरथित रहे। भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी के समर्थन में आयोजित रैली के पूर्व निगाराज भवन के निरकट स्थित मैदान में जनसभा आयोजित हुई। इस अवसर पर श्रीमति संपतिया उड़के ने कहा कि विधानसभा क्षेत्र की जनता जनार्दन का उन्हे जगद-जगद अशीवादी मिल रहा है। हर वर्ग हर समाज के प्रतिनिधि ने उन्हे अपना अशीवादी देकर भारतीय



जनता पार्टी को विजय बनाने का संकल्प दोहराया है। देश के प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी एवं प्रदेश के मु यमत्री श्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा जनसेवा लोककल्याण और विकास के किये गये कार्य के कारण विधानसभा क्षेत्र के मतदाताओं से जनसमर्थन व आशीवाद मिल रहा है उन्हेने कहा की जनता जनार्दन का उन्हे जगद-जगद अशीवादी मिल रहा है। हर वर्ग हर समाज के प्रतिनिधि ने उन्हे अपना अशीवादी देकर भारतीय

करेगी। जनप्रतिनिधि के नाते अपने राजनीतिक सफर के क्षेत्र के विकास जनसेवा के कार्य मण्डला विधानसभा क्षेत्र में प्राथमिकता के साथ हमने विभव प्राप्त से किया है। श्रीमति उड़के ने विधानसभा क्षेत्र की जनता से भारतीय जनता पार्टी को विजयी श्री दिनेश की अपेक्षा करते हुए आशीवाद मांगा। भाजपा प्रत्याशी श्रीमति संपतिया उड़के ने कहा कि प्रदेश के अंतिम छोर के अंतिम व्यक्ति के विकास एवं कल्याण की चिंता भारतीय जनता पार्टी की सरकार ने किया है। मातृशक्ति युवा किसान आदिवासी समाज के विकास को जनकल्याणकारी योजना से एक नये युग को शुरूआत हुई है। आप अपने क्षेत्र के चतुर्विध विकास के लिए भारतीय जनता पार्टी को समर्थन दें ताकि प्रदेश के साथ-साथ मण्डला जिले में भी हम विकास की नयी इबात लिख सकेंगे। इस अवसर पर भाजपा जिलाध्यक्ष श्री भीम दिवेदी, जिला पंचायत सदस्य श्री रैणेश मिश्रा सहित अन्य भाजपा पदाधिकारियों ने भी संबोधन किया।

## स्थानीय भाषा में मतदाताओं को मतदान करने हेतु किया जा रहा है प्रोत्साहित

युवा- नव मतदाताओं को दिलाई जा रही मतदान करने की शपथ

सिवनी यशो- विधानसभा निर्वाचन 2023 स्वीप मतिविधि अन्तत जिला प्रशासन द्वारा सतत विविध मतिविधियों के माध्यम से मतदाताओं को आगामी मतदान दिवस 17 नवंबर मतदान करने हेतु प्रेरित किया जा रहा है। इस क्रम में जिले जनाजातीय ग्रामो एवं एच बाजारों में मतदाता जागरूकता प्रचार रथ से स्थानीय भाषा एवं गीत-संगीत के माध्यम से रथ 9% एक दीया लोकतंत्र के नाम 9% जैसा अभियान चलकर मतदाताओं को मतदान करने हेतु प्रोत्साहित किया जा रहा है। साथ ही विभिन्न विभागों द्वारा अधिनस्थ कार्यकर्ताओं, श्रीमकों, युवा नवमतदाताओं एवं 18 वर्ष आयु पूर्ण कर चुके स्कूल-कॉलेज, औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थाओं के छात्र-छात्राओं को विन प्रलोचन के मतदान करने की शपथ दिलाई जा रही है।

## नाँव पर संवार होकर मतदान के लिए मछुआ समाज को दिलाई शपथ

जॉब कार्ड से पहचान सुनिश्चित कर मतदान कर सकते हैं गांगुलपारा संसेवर पर दिलाई मतदाता जागरूकता की शपथ बालाघाट। विधानसभा निर्वाचन 2023 के अंतर्गत जिले में लगातार मतदाता जागरूकता के कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। शुक्रवार को जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. निरीश कुमार मिश्रा गांगुलपारा स्थित संसेवर पर मछुआ समाज से रुकक हुए उन्हेने समाज से कहा कि मतदान के लिए यह आवश्यक



नही है कि आप लोगों के पास मतदाता पत्र हैं। आप लोग अपने जॉब कार्ड के माध्यम से भी मतदान कर सकते हैं। मतदाता

तक मतदान होगा। जबकि लांची, बैकूर और परसवाड़ा विधानसभा में मतदान सुबह 7 बजे से दोपहर 3 बजे तक होगा। यह संदेश आगे तक समाज में भी पहुंचाया। इस दौरान डॉ। डॉ. मिश्रा ने मतदाता जागरूकता की शपथ भी दिलाई। साथ ही मछुआ समाज के साथ सेल्फी सैंट और फोटो सत्र भी किया। इस समय एएसपी श्री समीर सौरभ, जिला पंचायत सीईओ श्री शीघर रायव व मन्स्य अधिकारी सहित अन्य अमला उरथित रहा।

## मतदान के लिए विद्यार्थियों के साथ कले टर ने चलाई सायकिल मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के अंतर्गत गुजरात को शहर के मुन्ना स्टैंडियम से साइकिल रैली का आयोजन किया गया।



अधिकारी भी मतदान का संदेश देने के लिए शहर के विभिन्न भागों से साइकिल पर संवार होकर गुजरी साथ ही जिला पंचायत सीईओ श्री शीघर रायव का उद्योग कले की भी अवगत किया। साइकिल रैली मुन्ना स्टैंडियम से प्रारंभ कर होकर हनुमान काली पुस्तकी से पुनः स्टैंडियम पहुंची।